

落实“双减”，我区打好儿童青少年近视防控“组合拳”

开展全员筛查， 严禁无资质机构入校开展视力检测

本报讯（记者 安小霞）加强儿童青少年近视防控，促进儿童青少年视力健康，是全社会关注的“光明工程”。3月23日，记者从自治区教育厅获悉，该厅部署全面落实2023年儿童青少年近视防控重点任务，要求从优化办学条件，改善用眼环境、加强中小学生视力监测、坚持体育锻炼，严格落实“双减”等方面着手，形成有利于儿童青少年视力健康的生活学习方式、教育管理机制，切实提高儿童青少年视力健康水平。

据自治区教育厅体育卫生与艺术教育处相关负责人介绍，根据2023年儿童青少年近

视防控要求，加强学校医务室、卫生室、保健室建设，通过事业单位公开招聘、购买服务等方式配齐专兼职卫生专业技术人员。同时，完善学校体育、健康教育场地设施，改善学校灯光卫生条件，配备符合规定的课桌椅等近视防控相关的设施和用具。严格中小学建设标准、中小学校设计规范等国家标准，对不达标的教室、宿舍、图书馆（阅览室）进行灯光改造，使用符合标准的照明设备。

其次，开展全员筛查，加强中小学生视力监测和数据上报工作，严禁无资质机构入校开展视力检测，严厉打击虚假违法营销宣传

行为。同时，为学校配备视力检测设备或购买有资质的第三方服务，专业监测中小学生视力。

“保障学生每天校内、校外各1小时体育活动时间。每天上下午各1次眼保健操，并严格落实每天30分钟大课间体育活动的标准。”该负责人表示，严格落实“双减”要求，小学一、二年级不布置家庭作业，三至六年级书面作业完成时间不超过60分钟，初中不超过90分钟，高中阶段也要因材施教合理安排作业时间，有效降低全区儿童青少年近视的发生发展。

S50海原至平川高速公路年底通车



施工现场。本报记者 陈健 摄

本报讯（记者 陈健）3月23日，S50海原至平川高速公路建设工地热闹非凡，现场安全员正在组织各种大型机械车施工作业。记者从自治区交通运输厅获悉，总投资40.85亿元的海平高速公路今年年底通车。

为助力产业腾飞，在自治区交通运输厅的大力支持下，海原县政府的积极努力下，联通内外、振兴经济的S50海原至平川高速公路项目应运而生，最终由宁夏交投集团和宁夏交建公司联合中标。

据悉，海平高速公路起自中卫市海原县城北侧，与已建成的S50黑城至海原高速终点相接，止于甘肃省白银市平川区黄砾

乡以东2公里宁甘交界处，全长43.904公里。项目地处海原县境内，是建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的重点项目，“三环四纵六横”宁夏高速公路网中第五条东西横线寨科至海原公路的西延伸段，也是我区高速公路网规划的16个省际高速出口通道之一。

据宁夏海平高速公路管理有限公司副总经理王杰介绍，截至目前，该工程路面水稳底基层、路基防护及桥涵等作业点均已复工，机电、交安、房建等附属工程已全部进场。现路基工程完成99%，桥涵工程完成97%，路面完成35%，房建工程完成25%，今年年底正式通车使用。

结核病防治知识进校园

本报讯（记者 安小霞）3月24日是第28个“世界防治结核病日”，主题为“你我共同努力 终结结核流行”。23日18时许，2023年世界防治结核病日启动仪式暨结核病防治知识健康大讲堂活动在宁夏六盘山高级中学举行，500名师生齐聚多功能教室，通过自治区结核病防治所、自治区第四人民医院专家深入浅出的讲解，对结核病防治知识有了更深入的了解。

结核病是一种经呼吸道传播的慢性传

染病，在全球广泛流行，严重危害广大人民群众的身体健康，是重大的公共卫生问题和社会问题。2022年宁夏共报告肺结核病例1663例，耐药患者45例，学生患者85例。2022年全区结核病的发病率为24.52/10万。为有效控制结核病的发生与流行，依托国家卫健委与盖茨基金会合作的中盖结核病防治项目三期，建立了全区结核病分级诊疗和综合防治服务模式，在全国形成了结核病防治“宁夏模式”，圆满完成了各项任务目标。

敬德商圈百名职工 运动场上显身手

本报讯（记者 高晓刚）3月23日下午，在银川市兴庆区敬德商圈一条街，30多家商户、百名职工组成8支商圈代表队，参加由前进街工会和银华社区联合工会举办的“商圈联盟聚合力 共筑共建谱新篇”职工趣味运动会。这是敬德商圈首次举办职工文体活动，参赛选手个个摩拳擦掌，士气高昂。

运动会设置了套圈、开花花落、爱的抱抱等丰富多彩的个人项目，选手们争先恐后，玩得不亦乐乎，现场充满欢声笑语。随后，拔河、跳绳、魔力转圈圈、无敌风火轮等多个团体项目登场了，各队伍展开车轮战，呐喊声、加油声引来周边众多商户前来观看，运动会被推向了高潮。

“这是我第一次参加趣味运动会，既放松了心情，又增加了团队的协作精神，非常有意义，希望以后多举办这样的活动。”敬德商圈烧烤店职工王佳明说。

今后，前进街工会将根据商圈职工、外卖小哥、环卫工人、商圈治安人员等群体的实际需要，打通服务职工的最后“一公里”。



拔河比赛。本报记者 高晓刚 摄